
    

【婚活者【婚活者【婚活者【婚活者意識意識意識意識調査】調査】調査】調査】    

女性女性女性女性のののの「婚約指輪「婚約指輪「婚約指輪「婚約指輪は要らないは要らないは要らないは要らない」」」」はどのくらい本気？はどのくらい本気？はどのくらい本気？はどのくらい本気？    

本当に本当に本当に本当に用意しない男性は用意しない男性は用意しない男性は用意しない男性は 66665555%%%%。。。。    

本当に本当に本当に本当に要らない要らない要らない要らない女性は女性は女性は女性は 55550000%%%%未満という結果に。未満という結果に。未満という結果に。未満という結果に。    

    

～「プロポーズと婚約指輪」に関する共同意識調査～ 

  

2015 年 10 月 29 日  

                                             婚活サポートコンソーシアム 

                                      事務局長 石坂 茂     

                                               

婚活サポートコンソーシアムの参加企業である、プリモ・ジャパン株式会社（本社：東京都中央

区銀座、代表：澤野 直樹、以下、プリモ・ジャパン）と株式会社 IBJ（本社：東京都新宿区西

新宿、代表：石坂 茂、証券コード：6071。以下、IBJ）は、婚活サポートコンソーシアムの活

動の一環として、IBJ の婚活サービスを利用中の未婚男女 329 名を対象に「プロポーズと婚約指

輪」について、共同意識調査を実施いたしました。 

    

＜調査概要＞＜調査概要＞＜調査概要＞＜調査概要＞ 

・調査主体：プリモ・ジャパン株式会社、株式会社 IBJ 

・調査期間：2015 年 10 月 6 日（火）～15 日（木） 

・調査対象：IBJ の婚活サービスを利用の 20 代～60 代の未婚男女を対象にアンケートを実施。

「プロポーズと婚約指輪」についての共同意識調査を行った。 

・N値：男性 170 名、女性 159 名、計 329 名 

    

■■■■女性が女性が女性が女性が言う「婚約指輪言う「婚約指輪言う「婚約指輪言う「婚約指輪はははは要要要要らない」らない」らない」らない」に対する捉え方に男女間でギャップあり。に対する捉え方に男女間でギャップあり。に対する捉え方に男女間でギャップあり。に対する捉え方に男女間でギャップあり。    

①①①①女性に女性に女性に女性に「「「「婚約指輪はいらない婚約指輪はいらない婚約指輪はいらない婚約指輪はいらない」」」」と言われた場合、と言われた場合、と言われた場合、と言われた場合、「「「「指輪を指輪を指輪を指輪を用意しない用意しない用意しない用意しない」と回答した」と回答した」と回答した」と回答したのは男性のは男性のは男性のは男性のののの

66665555%%%%。。。。「「「「指輪を指輪を指輪を指輪を用意しなくて良い」と回答した女性は用意しなくて良い」と回答した女性は用意しなくて良い」と回答した女性は用意しなくて良い」と回答した女性は 47%47%47%47%という結果に。という結果に。という結果に。という結果に。    



 

 

 

「指輪を「指輪を「指輪を「指輪を用意した用意した用意した用意したい（して欲しい）い（して欲しい）い（して欲しい）い（して欲しい）」」」」と回答した方のコメント一部抜粋と回答した方のコメント一部抜粋と回答した方のコメント一部抜粋と回答した方のコメント一部抜粋    

【男性】【男性】【男性】【男性】    

・「要らない」と言われても、結局は欲しいのではないかかと自分が思い込んでいるから。 

・気持ちや思い出、記念として、自分が受け取って欲しいから。 

・形として表したいから。 

・けじめだから。 

 

【女性】【女性】【女性】【女性】    

・口では「要らない」と言ってもやっぱり大事に考えてくれる気持ちがあれば用意してくれると



思うから。 

・サプライズに憧れる。安価な物でもいいからアクセサリーは欲しい。 

・決して安い物じゃないから気遣って「要らない」って言うかも。心では「欲しい」と思ってい

ることに気付いてほしい。 

・初婚の場合に女性が「婚約指輪は要らないよ」と口では言ったとしても、心の中ではもらった

ら嬉しいはず。 

 

「指輪を「指輪を「指輪を「指輪を用意しない（しなくて良い）用意しない（しなくて良い）用意しない（しなくて良い）用意しない（しなくて良い）」」」」と回答した方のコメント一部抜粋と回答した方のコメント一部抜粋と回答した方のコメント一部抜粋と回答した方のコメント一部抜粋    

【男性】【男性】【男性】【男性】    

・要らない理由によるけれど、要らないと言っているのだから、仰せの通りにします。 

・言葉を鵜呑みにしていいのか迷う所ではありますが、喜んでもらえる様な代替案を探ります。 

・相手の意向を尊重したいから。 

・気を遣ってくれているのが分かるので、結婚指輪と一緒にしたいと思います。 

 

【女性】 

・指輪以外でそれに代わる物でいいので、お揃いの物を持ちたいです。 

・指輪は要らないので旅行や結婚式にお金をかけて欲しい 

・その通りにして欲しい。でも「渡すのが僕の夢なんです！」と言われたら考えます。(笑) 

 

②②②②婚約指輪を買うタイミング、「プロポーズの後に二人で選びに行きたい」と回答したのは男性婚約指輪を買うタイミング、「プロポーズの後に二人で選びに行きたい」と回答したのは男性婚約指輪を買うタイミング、「プロポーズの後に二人で選びに行きたい」と回答したのは男性婚約指輪を買うタイミング、「プロポーズの後に二人で選びに行きたい」と回答したのは男性

66666666%%%%、女性、女性、女性、女性 58585858%%%%という結果に。という結果に。という結果に。という結果に。    

    



 

③③③③「「「「プロポーズの演出プロポーズの演出プロポーズの演出プロポーズの演出ににににこだわりたいこだわりたいこだわりたいこだわりたいですか」という質問に「ぜひこだわりたい」「どちらかとですか」という質問に「ぜひこだわりたい」「どちらかとですか」という質問に「ぜひこだわりたい」「どちらかとですか」という質問に「ぜひこだわりたい」「どちらかと

言えばこだわりたい」と回答した男性は言えばこだわりたい」と回答した男性は言えばこだわりたい」と回答した男性は言えばこだわりたい」と回答した男性は 51515151%%%%。女性は。女性は。女性は。女性は 43434343%%%%という結果に。という結果に。という結果に。という結果に。    

 



 

 

 

④④④④婚約指輪を選ぶ際のこだわり、女性婚約指輪を選ぶ際のこだわり、女性婚約指輪を選ぶ際のこだわり、女性婚約指輪を選ぶ際のこだわり、女性はははは「デザイン「デザイン「デザイン「デザイン（（（（72727272%%%%））））」」」」に意見が集中。に意見が集中。に意見が集中。に意見が集中。男性は「デザイン男性は「デザイン男性は「デザイン男性は「デザイン

（（（（54545454%%%%））））」「価格」「価格」「価格」「価格（（（（21212121%%%%））））」「素材」「素材」「素材」「素材（（（（10101010%%%%）」）」）」）」に意見がに意見がに意見がに意見が分散。分散。分散。分散。 

 



 

⑤⑤⑤⑤「フラッシュモブでのプロポーズをして欲しい（したい）ですか？」という質問に「フラッシュモブでのプロポーズをして欲しい（したい）ですか？」という質問に「フラッシュモブでのプロポーズをして欲しい（したい）ですか？」という質問に「フラッシュモブでのプロポーズをして欲しい（したい）ですか？」という質問に「したく「したく「したく「したく

ない」ない」ない」ない」「どちらかと言えばした「どちらかと言えばした「どちらかと言えばした「どちらかと言えばしたくない」と回答したのは男性くない」と回答したのは男性くない」と回答したのは男性くない」と回答したのは男性 77778%8%8%8%、女性、女性、女性、女性 76%76%76%76%という結果に。という結果に。という結果に。という結果に。    

    

 



 

⑥⑥⑥⑥「一番言ってみたい（言われたい）プロポーズのセリフは？」という質問に対し、男女とも「一番言ってみたい（言われたい）プロポーズのセリフは？」という質問に対し、男女とも「一番言ってみたい（言われたい）プロポーズのセリフは？」という質問に対し、男女とも「一番言ってみたい（言われたい）プロポーズのセリフは？」という質問に対し、男女とも

にににに 80808080%%%%以上がシンプルな「結婚してください」というセリフを支持。以上がシンプルな「結婚してください」というセリフを支持。以上がシンプルな「結婚してください」というセリフを支持。以上がシンプルな「結婚してください」というセリフを支持。    

    



    

 

⑦⑦⑦⑦「結婚相談「結婚相談「結婚相談「結婚相談所のスタッフにプロポーズの相談に乗って欲しいですか？」という質問に、「はい」所のスタッフにプロポーズの相談に乗って欲しいですか？」という質問に、「はい」所のスタッフにプロポーズの相談に乗って欲しいですか？」という質問に、「はい」所のスタッフにプロポーズの相談に乗って欲しいですか？」という質問に、「はい」

「どちらかと言えばはい」と回答したのは男女ともに「どちらかと言えばはい」と回答したのは男女ともに「どちらかと言えばはい」と回答したのは男女ともに「どちらかと言えばはい」と回答したのは男女ともに 60606060%%%%以上。最もしたい相談は「タイミング」以上。最もしたい相談は「タイミング」以上。最もしたい相談は「タイミング」以上。最もしたい相談は「タイミング」

という結果に。という結果に。という結果に。という結果に。    

    



 

 



 

結婚相談所のスタッフ結婚相談所のスタッフ結婚相談所のスタッフ結婚相談所のスタッフににににプロポーズのプロポーズのプロポーズのプロポーズの相談相談相談相談ををををすると回答したすると回答したすると回答したすると回答した方方方方のコメントのコメントのコメントのコメントの一部の一部の一部の一部    

【【【【男性男性男性男性】】】】    

・これまでもたくさん相談に乗ってもらっているので、大事なところでこそアドバイスが欲しい。 

・プロポーズのタイミングについて、自分だけで考えると、相手の気持ちが分からず不安だから。 

・相手の思い出に残る形にしたいので、一人よがりでなく客観的な意見が欲しいと考えています。 

（話を聞いて）一般的な例なども取り入れて考えていきたい。 

    

【【【【女性女性女性女性】】】】    

・婚活で迷った時に相談に乗ってくれて信頼しているから。 

・初めてのことで人生がかかっているので。 

・プロポーズは男性からされたいので、そこに持ち込むまでに自分がすべき行動や、 

される前兆を知りたいです。 

    

婚活サポートコンソーシアムは、今後も皆様のライフスタイルが豊かになるよう、参画企業間婚活サポートコンソーシアムは、今後も皆様のライフスタイルが豊かになるよう、参画企業間婚活サポートコンソーシアムは、今後も皆様のライフスタイルが豊かになるよう、参画企業間婚活サポートコンソーシアムは、今後も皆様のライフスタイルが豊かになるよう、参画企業間

の共同調査レポートを発表してまいります。の共同調査レポートを発表してまいります。の共同調査レポートを発表してまいります。の共同調査レポートを発表してまいります。    

    

■婚活サポートコンソーシアム（■婚活サポートコンソーシアム（■婚活サポートコンソーシアム（■婚活サポートコンソーシアム（http://konkatsuhttp://konkatsuhttp://konkatsuhttp://konkatsu----support.jp/support.jp/support.jp/support.jp/）について）について）について）について    

2015 年 1 月に発足した、13 社からなる民間事業者協議会。日本の少子化という社会課題に対し

て婚活サポートの側面から調査分析に基づいた情報発信などを行い社会意識の向上と公共の福

祉に寄与することを目的としています。6 月 21 日（日）には、小泉進次郎さん、古市憲寿さん

ら次世代キーパーソンをゲストに招いた「第一回婚活シンポジウム」を開催し、闊達なトークセ

ッションを実施しました。 

 



開催レポート URL 

http://konkatsu-support.jp/symposium/report/20150621.html#main-images  

 

婚活サポートコンソーシアム事務局（株式会社 IBJ 内）に関するお問い合わせ 

担当：月舘・小野 

TEL 03-5324-5666 FAX 03-5324-5667 

MAIL info@konkatsu-support.jp 

・婚活サポートコンソーシアム運営事務局：株式会社 IBJ 

・本社 

〒160-0023 東京都新宿区西新宿 1-23-7 新宿ファーストウエスト 12F 

 

※本情報を利用、転載する場合は事前に下記連絡先までご連絡願います。 

株式会社 IBJ PR 担当：嶋岡 紀美江/TEL：03-5324-5666（代表）/MAIL：pr@ibjapan.jp 


